

今日运河·热线

座机新选择 无线座机 雨天不断线 话费省一半

滨州移动客服:31627592 微信:BB6830707

缴费易 挂号易

欢迎提供新闻线索

24小时新闻热线 15805370110

结婚一星期 新娘失踪了

截至目前已有13家村民人财两失,当地警方已介入调查

本报济宁10月20日热线

消息(记者 黄广华) 家住汶上县刘楼乡小坝口村的陈中华,9月27日娶了个儿媳妇。可是10月3日,新娘莫名地人间蒸发了。而截至目前,汶上、梁山一带有类似遭遇的村民达13户之多。当地警方已开始介入调查。

20日,陈中华告诉记者,今年9月,儿子陈小波通过媒人介绍,认识了四川省盐源县马鞍山乡茶叶村的女青年鲁阿甲,两人于9月27日在当地民政部门办理了结婚登记手续并举行了仪式。但在登记时,女方要求陈家出4万元的抚养费,作为女方父母的养老钱。“就在9月27日登记当天给的钱。”

10月3日中午,正在地里种麦子的陈中华突然接到家人电话,“说儿媳妇跑了”。陈中华马上租车追到汶上县城,甚至到了兖州火车站,但一无所获,至今也不见儿媳妇的踪影。陈中华说,除了4万元现金,女方还要求男方购买结婚戒指等物品,总共花去5.68万元。

无独有偶,家住梁山县韩垓乡东马海村的曹女士也有类似遭遇。“也是结婚前先让给女方父母4.4万元的抚养费,”曹女士说,她家是在8月27日给儿子结的婚,但新娘在

9月25日白天偷跑过一次,家人在兖州火车站追了回来,但新娘子又在10月2日夜间莫名失踪,至今不见踪影。曹家为此损失5万多元。

根据陈、曹两家的介绍,他们两家共同的媒人是李秀英。李秀英老家在贵州省清镇,前几年经人介绍,嫁到梁山县韩垓乡东马海村。她经常给别人介绍对象,并从中收取一定的介绍费。而曹女士还介绍,在她儿媳妇第一次逃跑后,媒人李秀英曾写下“协意(议)书”,承诺“一年内不走人,如果走人肆万肆全部退回”。

20日下午,记者联系上了李秀英。据李秀英介绍,她与鲁阿甲并不熟悉。她把鲁阿甲介绍给陈小波时,跟鲁阿甲才通过其他人认识几天。“鲁阿甲失踪后,我多次与鲁阿甲联系,她开始说回来,但后来电话就打不通了。”李秀英说。

陈中华还告诉记者,他儿媳失踪后,先后有10多家联系到他,大家一致要求报案,尽量挽回损失。“汶上南旺镇3家、次丘镇3家,还有梁山的,总共13家之多,而且都是以要抚养费为名被骗去四五万元钱。”

据汶上县公安局刘楼派出所民警介绍,对于陈中华家的遭遇,警方还没有正式立案,但进行了前期调查。警方

在调查中发现,因为女方和男方都办理了正式的结婚登记手续,而且部分钱财是男方以抚养费名义给的女方,这是不是婚姻诈骗,仍需进一步调查。

律师说法>>

是不是诈骗 需具体分析

杨力律师认为,根据刑法规定,拐卖妇女的主观方面必须是违背妇女意志,妇女本身不情愿与某男子结婚,而人贩子利用花言巧语骗取妇女的信任,继而强迫妇女结婚。鲁阿甲等妇女自愿登记结婚并举办婚礼,不存在欺骗、强迫的情形,因此,本案不是拐卖妇女。

至于媒人李秀英与鲁阿甲的行为是不是诈骗,需要具体分析。如果他们当初登记结婚的目的是缔结婚姻而按照民间风俗收取数万元的彩礼,后来又对婚姻不满意离家出走,这种行为不是以非法获得钱财为目的,不构成诈骗。如果媒人与鲁阿甲等妇女当初根本没打算结婚生活,而打着结婚的幌子,将钱骗到手、达到目的后就不见踪影,这种行为的主观目的是骗取钱财,应当以诈骗罪追究刑事责任。



媒人李秀英给曹女士家签下的“协意(议)书”。

本报记者 黄广华 摄



1. 邹城市李先生
问:父亲在农村住,户口丢失了,现在他想把父亲的户口迁过来,到城里和自己一起住,应该怎么办?

济宁市公安局户政处:李先生的父亲必须在户口所在的辖区派出所申请补落户口,然后再申请户口迁移。

2. 市中区杨先生
问:他原来在威海工作,有医疗保险。本人现已回济宁,问医疗保险卡能否在济宁地区使用,可否办理保险迁移手续。

12333劳保热线回答:医疗保险卡只限本地使用,且不能转迁。五险中只能转迁养老保险和失业险,其他三种不可办理。